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Békesség.
A karácsony angyalai nem hiába 

hirdették a békességet! A jóakarata 
emberek lelkében megfogant, az is­
teni mag, s most a tavasszal kihaj­
tott a gyökérből az első zöld kis 
ág. A világ békességének, a jövő 
bőséges aratásnak első reménysége.

Gyönyörűséges, kedves kis ágacs­
ka, hát te a zord teleket, le bírod 
győzni mégis! A te életvágyad kis 
zöld palánta, fényre szomjas lelked- 
bői származik. Elföldelve, eltemetve 
is a világosságról és melegről ál­
modoztál. Hü maradtál a melengető 
sugárhoz, amely még régen, jobb 
időkben, maggá érlelt meg . .. S mi­
kor a zordon idők elmúltak, élet- 
vágyad, erőd széttörte a burkot s 
magad emelted magadat a nap felé!

A nap, a békesség szent napja, 
hiába ragyogna a fejünk felett,: ha 
benned, földbe eltemetett jó mag, 
nem volna meg az élet, megtörhe­
tetlen ösztöne, ha nem törnél előre, 
a hantok fölé, hogy megfiirödliessél 
újra az éltető nap meleg sugaraiban.

Üdvözöllek hát békesség zöld 
olajága! Mert egy jobb, már-már 
elfelejtett, nemesebb, tisztább, em­
beribb korszak melege éled fel újra 
tebenned.

A nap felé! A termékenység szent, 
legszentebb célja felé törsz, igazo­
lod a boldogító, szent mondást: 
„Nem teremhet a jó fa rossz gyü­
mölcsöt !“ A halált akarod legyőzni,

nak, az egész ország újjászületésé­
nek örömünnepe.

Haza jöhetnek, haza az évek óta 
távollevők. Szabad emberek újra, 
nyitva van előttük az nt. És sza­
bad, lehetséges újra, nekünk is be- 
bizonyitani nékik, hogy a szivünk 
nem hiilt, meg a, távollevő kedvesek 
iránt.

Adjon Isten, kedves rég nem lá­
tott testvérek, rokonok!

Német csapatok 
Kievben.

Ti pedig menjetek Isten hírével 
idegen országnak, idegenül ide jött 
fiai, menjetek ti is haza békesség­
ben s ne legyetek ellenségei többé 
ennek a földnek, amelynek nyelvét 
megtanultátok, kenyerét ettétek: 
nem vagyunk ellenségek immár. 
A ruszki is ember, a magyar is 
ember. Békesség velünk, de békes­
ség ti védetek is!

BEEÖ3ÄB B.
(Tudósítónk telefonjelentése.)

Boromisza Jexió.

Megkötöttük a békét 
Oroszországgal.

Vasárnap délután írták alá a békeszerződést
Oroszország teljesen leszerel. — Nincs hadikárpótíás. 

Ä balti tartományok német kézre jutnak.
tireszt-Litovszkbau a nemetek előterjesztett feltéte­

leit, amelyeket a német birodalmi gyűlésben a múlt 
héten az államtitkár nyilvánosságra hozott, pomről- 
pontra elfogadták. Mindössze annyit kell megjegyeznünk, 
hogy az orosz hadsereg és flotta azonnal teljesen lesze­
rel. Ukrajnát és Finnországot az orosz csapatok kiürítik. 
Oroszország megszüntet minden agitáeióí állami és pol­
gári intézmények ellen.

életet akasz teremteni, boldogságot, 
békességnek újra kihajtó diadalmas, 
friss, életerős olajága.

Békesség, te az igazság feltáma­
dása vagy, a halálnak, a jogtalan­
ságnak vad éjszakája után ... Oh, 
pirkadó egek! Harmatban, ég csók­
jában fürdő gyenge kis ág, olajág. 
Kalapunk mellé ttizünk téged, hogy 
hirdesd: Nem halt még meg az élet! 
.Feltámad az eltemetett igazság, 
boldogság! Fognak még gyönyör­
ködni zöld vetéseken és sárga kalá­
szokon. Nem tarthat örökké a tél, 
a fagy, sem a természetben, sem az 
emberek lelkében ...

*

Es sok-sok rab magyar kerekedik 
föl és siet haza szülötte földjére, a 
nemzet keblére, ölelő kaijai közé a 
szülőjének, hitvesének és gyerme­
kének. Első nagy föl.séges ered­
ménye a békességnek: jönnek haza az 
idegenbe szakadtak, a szolgaságban 
sínylődök, a fogoly testvérek. Hal­
leluja ! Nagy ünnep ez. A békes­
ségnek ünnepe: a lélek felszabadu­
lásának, a fogoly inegszabadulásá-

Osztrák-magyar csapatok 
nagy zsákmánya Ukrajnában

Budapest, (Hivatalos). Az olasz 
arcvonalon nem volt különös 
esemény. Podoliában hadművele­
teink tervszerűen folynak, csa­
pataink elérték Lachowt, Pros- 
kurowot és Lipkanyt, Fhotin és 
Kamienic-Podolski megszállása al­
kalmával két orosz hadtestnek és 
3 gyaloghadosztálynak parancs­
noksága megadta magát, A zsák­
mány eddig a következő: több 
mint 300 löveg, "200 mozgó­
konyha, többszáz jármű, egy tel­
jesen felszerelt rádió-állomás, va­
lamint nagymennyiségű lőszer, 
egyéb hadiszer és élelmiszer.

A román kormány visszalép.
Genf. Havas-ügynökség jelen­

ti, hogy az hírlik, hogy az Avares- 
ku kormány visszalép.

Romániából jelentik, az ország 
jövőjéről döntő elhatározásokról a 
köze! múltban a király elnökleté­
vel megtartott koronatanács döntött,

□apón beavatkozása.
Fen f. A Petit Journal jelenti, 

hogy Japán a többi entente kormá­
nyokkal egyet értve mindenek előtt 
Szibériát akarja megtámadni, a 
készenlétben álló jelentékeny csa- 
pattömegeket az orosz parton fogják 
partraszállitani. 20.000 főnyi ame­
rikai és japán csapatokból álló 
partra szálló sereg megszállotta 
Vladivosztokot, hogy előre nyomul­
jon a Szibéria vasúti vonal mentén 
és biztosítsa Szibéria segélyfor­
rásait.

Hivatalos jelentések.
Vezérkarunk jelentése.

//ivat aló.s jelentés.
Budapest, március 4.

Olasz harctér:
Nem történt különös esemény.
Podoliában a hadműveletek sike­

resen haladnak előre. Zsákmányul 
eddig több mint 770 löveget, több 
mint 1100 géppuskát és további

nagymennyiségű mindenféle hadi­
anyagot szállítottunk be.

A vezérkar főnöke.
Német vezérkar jelentése.
Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, március 4.
Keleti harctér:
Oroszországgal kötött békeszer­

ződés aláírása következtében a 
Nagyoroszországgal a katonai moz­
dulatokat megszüntettük.

A többi harctéren nincs újság.
Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Á román kormány 
jelentése a béketárgya­
lások megkezdéséről.

Genf. Francia lapoknak Jas- 
syból érkezett táviratai szerint 
a romány kormány a következő 
hivatalos közleményt adta ki:

A román kormány belátta, 
hogy a keleten beállott uj hely­
zet szükségessé tette a béketár­
gyalások megkezdését. A kor­
mány azonban nem győződik meg 
arról hogy ezek a tárgyalások 
minden viszonylataiban elfogad­
ható alapon vezethetők. Azok a 
hirek, amelyok a mindenáron 
való békéről terjedtek el. alap­
talanok.

Dobrudzsa 
a bolgároké lesz.

Szófiából jelentik: A politikai 
körök megnyugvással értesültek 
jól informált helyről, hogy a 
dobrndzsai probléma Bulgáriára 
nézve kielégitö módon megoldást 
találtak. Egyre több jel mntat 
arra, hogy a Romániával való 
tárgyalások alkalmával valameny- 
nyi szövetségei azon az állás­
ponton van, hogy Dobrudzsa 
egészen és fentartás nélkül kell, 
hogy Bulgáriáé legyen. Erre vo­
natkozólag írásbeli megállapodás 
jött létre a szövetségesek között. 
Úgy, hogy az eddigi hajtási vi­
szony most a legszorosabb szö­
vetséggé változott át.

A mákéi csendőrség céllö­
vészete. A makói csendőrlegénység 
ez évi március hó (bán a kiszom- 
bori oldalon eső tehénjáráson céllö­
vészetet tart délelőtt 8 órától kez­
dődőié». Ez oknál fogva felhívja a 
csendórség a lakosságot, hogy ezen 
napon a jelzett helytől távol tar­
tózkodjanak.
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Hétszeres
díszpolgár.

K vérzivataros háborúban, nem 
sok embert ért olyan kitüntetés, 
mint a békéscsabai katonai tartalék 
kórház parancsnokát. Dr. Harzay 
Sternschus János főtörzsovvos!.

Ezt, a Bem apó nemzetségéből 
való nemes szivfi, kiváló orvost. <vz- 
ideig hét község választotta meg 
díszpolgárává, 11. m. Békésc-'abu, 
Békés, Orosháza, Szarvas. Tótkom­
lós is agyiak és Reíortuátnskovács- 
házu.

Keíovmátnskovácsháza község kép­
viselőtestülete 1918. február 27-én 
küldöttségileg közölte vele a dísz­
polgárrá történt megválasztását. X. 
küldöttség tagjai voltak Szűcs Sán­
dor bíró, Sznndy Béta jegyző, Len­
gyel János áll. isk. igazgazgaíó, 
közs. képviselő, továbbá Hajdú La­
jos, Polgár István és Szalkay Ká­
roly rokkantak.

íú emberHogy mik ezen kiváló 
érdemei, az kitűnik azon üdvözlő- 
beszédből, melyet a küldöttség szó­
noka, Lengyel János, intézett hoz­
zája a következőkben:

„Méltóságé,s Főtörzsorvos nr!“
Roformátnskovácsháza. magyar 

község képviselőtestületének kikül­
dötteiként jelentünk meg Méltósá­
god előtt, hogy kifejezzük egy ma­
gyar hazafias dal azon szavait; 
„Szerettelek akkor is még, amikor 
nem ismertelek.“

Nem ismertük még főtörzsoivos 
urat s mégis megszerettük annyira, 
hogy azon legmagasabb kitüntetéssel 
ékesítsük, amit csak » népszavazás 
adhat azon polgárainak, akit arra 
méltónak tart!

Ez nem csillogó érdemrend, ha­
nem a népnek igaz szeretető, mely- 
lyel polgárai díszének jelentette 
ki s állít ki erről okmányt.

Nagy államférfinkat ért már 
olyan kitüntetés — leginkább po­
litikai célból, hogy egyik másik 
község díszpolgárává választott, de, 
hogy egy orvost ernyedetlen nemes 
munkásságáért, a községek egész 
sorozata vegyen körül szerctetével 
erre. ezen az egyen kívül, nincs 
példa !

Egy borzalmas világháborúnak 
kellett jönni, hogy a megváltósze- 
retefc által párosult szakértelem, 
csodákat miveljen 1

A hazáért kapott sajgó sebek, a 
gyötrő betegségek odaadó, méltó 
orvosára találtak méltóságodban s 
sebből terjedt, mint a napból a jót- 
tévő sugarak, a hir szárnyain, re­
pülő szeretet, az egyes községek­
ben !

Meggyógyult betegeink, rokkant- 
jaink, legendába illő dolgokat me­
séltek nekünk főtörzsorvos m ne­
mes szivéről, nagy szüreteiéről, bá­
mulatos jótéteményeiről! Ez hatot­
ta át a mi lelkeinket is, ez hatotta 
át különösen az én telkemet is, aki 
életemet adtam volna azon orvosért,

aki megtartotta volna, egyetlen, 
drága jó fiamat, az életnek!

Sajnos, én láttam kórházat, hol a 
részvét nélküli, rideg eljárás, egyet­
len beteg léikében sem volt képes 
megérinteni, a hálás szeretet egyet­
len burját sem !

Annál csodálatosabb, annál meg- 
hatóbb. annál méltáuylandóbb az a 
krisztusi-csoda szeretet melyet hős 
katonáink tapasztalták főtörzsovvos 
nr részéről, a mely felkeltette az 
v lelkűkben, s ez a mi lelkűnkbe 
beágyazta a feltétlen nagyrabecsü­
lés, a hálás elismerés s az igazi 
szeretet nemes érzéseit! Ezért sze­
rettük akkor is, amikor még nem 
ismertük!

Megtiszteltük magunkat azzal, 
hogy íotövzsorvos urat, mint a ne 
mes szív-, a férfijellem-, a megvál­
tó szeretet- emberét-, rokkant jajuk­
nak Hajdú Lajos által kifejezett 
kívánsága szerint községünk díszpol­
gárává választottuk egyhangúlag és 
nagy 1 elkendőzéssel! Ezt hírül hoz­
ni jelentünk meg Méltóságod előtt 
s azt kérni, hogy majdan a díszpol­
gári oklevél átvétele végett szemé­
lyesen kegyeskedjék megjelenni 
szerény körünkben, hogy lássa meg 
n népünk, ki az a tüneményszerü 
ember, kinek hőseink ezrei köszön­
hetik életüket, egészségükéi', ki az 
a csupa szív ember, akit szivébe 
zárt mielőtt ismert volna !

Midőn képviselőtestület link jegy­
zőkönyvi kivonatát átadom, kévém 
főt-örzsofvos urat, fogadja azt szí­
vesen, mint igaz szeret.etünknek 
zálogát'.

Áldja meg az az Isten főtürzsor- 
vos urat minden javaival!

Szivünk teljes hevével kívánjuk, 
hogy a szenvedő emberiség javára 
az ily nemes lelkekben oly igen 
szűkölködő drága hazánk üdvére, 
jó egészségben és boldogságban so­
káig éljen.

E nemes hévvel előadott beszédre 
meghatva válaszolt a kiváló főtörzs­
orvos s határozott ígéretet tett az 
oklevél személyes átvételére.
„Kn úgymond - e szenvedé­
sekkel teljes j(iii!'-'ü. iViliolJopSiH'om 
abban találom, hogy minél több 
apát a gyermeknek, minél több 
gyermeket a szülőknek vissaadjak ! 
E célból fáradságot nem ismerek, 
s büszkévé és boldoggá tesz, hogy 
ezen tevékenységemet polgártársaim 
elismerése kiséri.“

E ritka ember működését csak 
egy pár számmal világítjuk meg :

Háború óta. a parancsnoksága 
alatt álló kórházban 75.8G8 beteg 
beteg ápoltatott, Ebből 72.617 meg­
gyógyulva került vissza csapattes­
teihez. 3.253 mint rokkant javult 
állapotban bocsáttatott családjához 
s meghalt 270. Ehhez nem kell 
hammentár.

Üdvözlése után vendégül látta a 
küldöttséget, majd egy néhány 
korházat mutatott be, hol a beteg 
katonák szeme csuk úgy ragyogott 
a főtörzsorvos iránti szeretettől !

Aztán a hösök temetőjét mutatta 
be, mely csinosság és művészi kivi 
tel tekintetében páratlan az egész 
országban !

Dr. Hazay Sternschuss János 
főtörzsoi vos lengyel származású, de 
soviniszta magyar állampolgár.

NAPI HÍREK
Háboríts felolvasás és hang­

verseny a Wzurmay-alap javára 
Mákén. Auguszta főhercegnő fő- 
védnökségével, dr. Jttsth János fő­
ispán, Hervay István alispán Ömél­
tóságáik védnöksége mellett Makón 
az Uránia Színházban március 8-án 
pénteken dr. Müller Vilmos királyi 
tanácsos ezredervos érdekeseit, ő 
előadást tart mozgókép-kísérettel 
az országos- S-zuvmay alap javára 
mérsékkeiten felemelt helyárakkal. 
A oagytttdása ezredorvos a háború­
ban megcsonkított katonák és rok­
kantak munkaképességének helyre­
állításáról tart kiváló előadást, 
nagymennyiségű harctéri mozgó- 
fénykép és vetített kép kíséretében 
A rendezőség ezúton hívja meg a 
rendkívül érdekfeszitő előadásra a 
müpártoló közönséget. Az országos 
Szurmay alapra feliiifizetések kö­
szönettel fogadtatnak. Dr. Müller 
Vilmos királyi tanácsos március 4-én 
Aradon tart előadást és onnan ér­
kezik Makóra.

Remekelt a mester. Az előző 
számunkban felhívást adtunk le. 
hogy azok, akik Gránásinál szeren­
csések " voltak cipőt rendelni és e 
célra anyagot adni s mind ez ideig 
azt se elkészítve, se elkésziteilen 
állapotban vissza nem kapták jelent­
kezzenek a rendőrségen. A felhívás 
folytán ez ideig 28-an jelentkeztek, 
kik keservesen siratják az átadott 
bőranyagokat, valamint előlegül adott 
pénzüket. Amint idáig is meggyő­
ződtünk, Gránási nagyon egyked­
vűen fogja fel a helyzetét, semmi­
féle megbánást nem tanúsít., védel­
mére csak annyit hoz fel, hogy a 
felesége nagyravágyása folytán ke­
rült. ebbe a fényes helyzetbe, mert 
a háztartási teendőkkel egyáltalán 
nem akart foglalkozni, tehát nap­
ilap után vendéglőből kellett étkez­
niük, ami igen drága passzió volt.

— Levelezés Amerikával. Mai­
akkor is problematikus volt az Ame­
rikával való levelezés, mielőtt az 
Egyesült Államok a monarkiának is 
megüzente volna a háborút. Hogy 
azonban a hadiállapot a monarkia 
és Amerika között szintén bekövet­
kezett, tengerentúli honfitársainkkal 
teljesen megszűnt az érintkezés, az 
itthoniak nem tudnak értesülést kap­
ni idegenbe szakadt véreiktől. Mint 
budapesti tudósítónk jelenti, ez a 
fontos kérdés most örvendetessel) 
megoldódott. Ugyanis a Virradat 
szerkesztősége, dacára a háborús 
viszonyokban rejlő nehézségeknek, 
megtalálta a. módját annak, hogy 
Amerikában levő honfitársainkat mi­

1318 március 5.

ként lehet értesíteni az itthoniak 
dolgairól és *iár eddig is közel ezer 
üzenetet továbbított az Egyesült 
államokba. Azok, akik ily módon 
érintkezést akarnak keresni ameri­
kai hozzátartozóikkal, forduljanak a 
Virradat szerkesztőségéhez Budapest, 
VII. Erzsébet körnt 22.

— Ötezer kis lakás építése. Bu­
dapestről jelenti tudósítónk : Egy 
német nagy építő vállalat ajánlatot 
tett a fővárosnak két szobás kis 
lakások építésére, 5000 ilyen lakás 
építésére haj ondó megfelelő telek 
átengedése ellenében. A kislakáso­
kat, melyek fürdőszobával és min­
denféle mellékhelyiségekkel el lesz­
nek látva, fából és cementből akar­
ják felépíteni, gréanciákat nyújtva 
az épületek tartósságára. Ilyen 
házakat nagy tömegben épített a 
eég Poroszországnak az oroszok 
által elpusztított részén, továbbá 
Berlin külső- részeiben, melyek ál­
lítólag beválltak.

— Meghosszabbították a kato­
nák szabadság idejét. A temesvári 
katonai parancsnokság értesítése 
folytán a szabadságon lévő kato­
nák szabadságidejének meghosszab­
bítása tárgyában 2022-1918. pm. 
szám alatt kiboesájtott hirdetmé­
nyem hatályon kivül helyeztetik 
és annak a helyébe a következő 
rendelkezések lépnek : c) az összes 
jelenleg hadban álló seregtől sza­
badságolt katonák 14 napi szabad­
ság megkoszabbitás engedélyeztetik, 
ezeknek tehát a szabadsághclyvői 
az eredetileg engedélyezett sza- 
tadságbofejeztétől számított 14- 
nap után kell elindulniok. b.) a 
mögöttes országrészből szabadságolt 
katonák csak március hó 14-én 
vonulnak be, ha szabadságuk ko­
rábban végződnék G.

— Elkészült az uj papirendalet 
Budapestről jelentik: Mint értesü­
lünk a legutóbbi minisztertanács 
foglalkozott a papirkérdés orszá­
gos readezéséveh A miniszt.ji taná­
cson elfogadták tiztevényi József 
kereskedelmi miniszternek előter­
jesztését, aki rendeletben) fogja 
szabályozni a papirkérdést. A ren­
delet az összes papírgyáraknak 
cellulozegyáraknak kényszer társulás­
sal való egyesítését rendeli el, 
szabályozza ezenfelül a termelést 
és a fogyasztást és nemcsak az 
újságpapír termelésre fog szorít­
kozni, hanem mindenféle papírfaj­
ták előállítását is szabályozza.

Felmentettek harca egymás 
ellen. Újvidékről Írja tudósítónk: 
Cserevicski Mludin és Gragarov Pál 
ó futaki lakosok, a kik mint gasdák 
a háború eleje óta fel voltak ment­
ve, betértek egy korcsmába. Csere- 
vieski beszélgetés közben azt a ki­
jelentést tette hogy „mi bizony be­
tyárok vagyunk, hogy itthon ülünk“. 
Gragarov ezen annyira felbőszült, 
hogy zsebkésével többször Csere­
vicski arcába és nyakába szúrt. Cse­
revicski is előrántotta zsebkését és 
Gragarovot kétszer mellbeszurta. 
Mindkettőnek állapota életveszélyes.

S
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— Hegyi bakkauosok megren. 
kelése » kisiparosoknál. A keres­
kedelemi miniszter ma arról érte­
sítette az aradi kereskedelmi és 
iparkamarát, hogy a hadügyminisz­
térium movst már nagyobb mérték­
ben akarja részesíteni a kisiparo­
sokat a bakkanes szállításban. Kü­
lönösen hegyi bakkancsokra van 
szüksége a hadseregnek és ezért 
felszólítja a miniszter a katonai 
;szo!gálatot nem teljesítő lúbbeliké- 
szitő kisiparosokat, hegy lehetőleg 
rendezkedjenek be hegyibakkancs 
készítésére és vállaljanak munkát. 
A szállítási feltételek megtudhatók 
az aradi kereskedelmi és iparkama­
ránál és az összes ipartestületeknél.

— Az iparos tanon cok garáz­
dálkodása. Az utóbbi hetekbon több 
háztulajdonos jelentést tett a rend­
őrségen, hogy a kapuk rézcsavarját 
kiszedik, a miáltal tetemes károso­
dás áll elő. Az eddigi nyomozás 
adataiból beigazolásfc nyert, hogy 
■ezen cselekményt vásott iparosta- 
noneok követték el, kik ellen a 
legszigorúbb megtorló eljárás lesz 
folyamatba téve. Ez utón figyel­
mezteti a rendőrhatóság az összes 
tanouctartó mestereket, hogy tanon- 
caik rakoncátlan viselkedését szi­
gorúan ellenőrizzék s a renitens- 
kedóket házi fenyítékben része­
sítsék.

— Elveszett egy drb. barna pénztárca 
5 koronával egy kulcsosai s egy nyugtá­
val, továbbá egy másik pénztárca 2á kor. 
50 fillérrel. Kelemen Imrédé nevére kiállí­
tott őrlési igazolvánnyal és segélykönyv 
számával együtt, megtaláló a rendőrség­
ihez hozza be.

— Bek ti nílják a kátyúkat A 
hadügyi kormány elhatározta, hogy 
•a kutyákat a hadiszolgálatra igény­
beveszi. Minden oly községben, 
ahol az utóbbi három hónap alatt 
uem volt veszettség, a hadi- 
szolgálatra alkalmas vontató, egész­
ségügyi- és őrkutyákat rekviválni 
kell, illetve a hatóságoknak az. em­
lített kutyák összegyűjtését elő 
kell segítenie.

— lopások. Czina Mihály Mező­
si. 48 sz. lakos panaszolja hogy f. 
hó 1-én, mig ő lakásából távol volt, 
ismeretlen tettes az utcai kaput 
benyomta, a konyha ablakot betör- 
te s azon árt a szobába hatolt, 
ahonnan egy kék bricsesz nadrágot 
s egy téli feketo hosszú kabátot s 
egy pár fekete box-csizmát ellopott. 
Hogy a lopást, katona személy kö­
vette el kétségtelen, mert a hely­
színén teljes egyen ruházatát oldal­
fegyverével együtt vissza hagyta, 
tehát a tettes cselekménye elköve 
tése után polgári ruhába öltözve 
távozott a helyszínéről. Nagy .Tá- 
nosné Szt. Gellert u. 19 sz. a. la­
kos házába f. hó 2-án az esti ólá­
ban a keresztül előtte ismeretlen 
katona bemászott s a záratlan 'tyúk­
ólból 2 drb. tyúkot ellopott. Lóczi 
Istvánná Kisfal ad i u. 13 sz. a. la­
kosnál f. hó 2-ára virradóra isme­
retlen tolvajok záratlan padlásról 
4 drb. sonka, 8 kg. nyi abúlt sza-

Makól Fkgjjretiefl Újság

Ionná, 8 szál kolbász, 1 pár csirke 
és 20 liternyi aszalt megy s 5 li­
ter gyökér mag eltűntek. Ezen lo­
pással is katonaszemélyek vannak 
alaposan gyanúsítva. Horvát Antal 
Szt. Gellert-u. 6 sz. a. lakos ugar 
60 sz. alaí levő lakatlan, zárva le- 
tanyáján az ajtaját feltörték, s on­
nan több szál gyertyát, 5 csomag 
gyufát és szappant emeltek el.

— Gazdátlan liba. tiarőczi János- Szcnt- 
anDít-u.. 1. sz. a. lakosnál egy drb. liba 
őriztetik gazdátlanul, tulajdonosa keltő 
igazolás átveheti.
- VI2ISZMAN MALVIN feaíaptcrméba* 

uj modellek érkeztek, tiyermekkalapok, 
leányka formák nagy ráiasztékhua kap­
hatók.

SZÍNHÁZ
A rablólovag. Kalandor dráma 

négy felvonásban. Főszerepben : 
Kertész Dezső a Vígszínház tagja. 
Filmre kerül a Makói Uránia 
Színházban kedden március 5-én 
d. u. 6 és este fél 9-kor.

Páratlanul finoman bogozott bo­
nyodalmakon keresztül fedi fel a 
hóditó eleganciája gcntlemandetektiv 
egy relytélyes bűntény részleteit. 
Körmendi Sávi és Fehér Gyula mű­
vészi készsége, meglepően elegáns 
toalettjei, biztos fölényes játéka, a 
film érdekfeszito cselekménye a né­
zőtéren az első métertől az utolsóig 
folyton ébren tartja az izgalmat.

Makó város 
h i r d e t menyei.

Árverési hirdetmény,
A város tulajdonát tevő landori erdőbe 

a tél folyamán levágott területen termelt 
fagal.y és botfa a i’. er március hó 8-áa 
délelőtt 8 órakor a helyszínen megtar­
tandó árverésen oí fog adatni. A faeládás 
befejezte után az ott levő mintegy 9 kát. 
hold földterület 800 négyszögöles részietek­
ben (t évi időtartamra haszonbérbe fog ki­
adatni. Óvadékul az évi haszonbér azonnal 
lefizetendő. A vásárolt fa a földterületről 
8 nap alatt, föltétlenül elszállítandó iessz. 

Makó, 1918, február 28-án.
Dr. Petrovics György

polgármester.

Árverési hirdetmény. Legeltetésre.
A város tulajdonát tevő: lúdvári erdő a 

csipkésl «időrészen levő beerdősitett kubik- 
gödrök 3 részletben és a csipkési erdőré­
szen levő mintegy 40 hold akácos erdőte­
rületnek, a f. év március hó iö.-töl október 
hó 15-ig legeltetésre való haszonbérbeadá­
sára a f. év március hó 10.-én délelőtt 
10 órakor a városházán a számvevői hi­
vatalban árverés fog megtartatni. Az ár­
verési föltételek a gazdasági tanácsnoknál 
megtekinehetők.

Makó, 1918. február 88-án.

Dr. Petrovics György
polgármester.

Ingóban

1 napos szőlőföld
kiüti vélemény alá felébe kiadó. 
Bővebbet Bajza-u. 3. szám alatt.

REGÉNY

A patakmalom 
tündére.

írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog feltartva.

Nem találja helyét sehol, a szobai 
levegőt egyszerre nagyon főj tónak 
találja s kimegy az udvarra, de nem 
a héthárs alá, hanem kiáll a hegy­
fokra, ahonnét át lehet tekinteni a 
Csillagvár felől kanyargó útra,

Bent meg Ilonka már sírva is fa­
kadt, jó édes anya alig győzi őt vi­
gasztalni, pedig neki magának is 
vigasztalásra lenne szüksége.

Váltig tanakodnak, hogy mi tör­
ténhetett ? Már arra is gondoltak, 
hogy Szítás Lajos talán rálesett és 
agyonlőtte. Ez borzasztó lenne! Gyár­
fásáé kimegy férjéhez a kegyfokva 
és előadja neki aggodalmát.

Gyárfás Péter megcsóválja fejét. 
Alig hihető 1 mondá. Lajost 

nem tartom ily elvetemedett ficzkó- 
nak.

— De hát akkor miért nem jön 
Elemér?

Ez bizony oly kérdés volt, mely­
re nehéz megfelelni. Ha már sem­
mi áron sem jöhet, akkor úgy hoz­
ta volna magával az illendőség, hogy 
ezt megizeuje.

, V Péter! Péter! mondá a mol- 
I nárné, az urfit a méltóságos és nagy­

ságos atyafiság alighanem lebeszél­
te.

Péter gazda arcza elborult, de 
nem szólt semmit.

— Mondtam én, hogy tiem kellett 
volna ebbe a dologba belemenni! 
folytat:! Gyárfásáé. Hiszen tudhat­
tuk volna, hogy az urfi akárhogy 
akarná ls, nem veheti el Ilonkát. 
Miért is nem mondtad meg ezt ne­
ki, mikor legelőször beszélt veled.

— No nézze meg az ember! fa­
kadt ki a molnár. Még én vagyok 
a hibás! Hát nem te törted maga­
dat legjobban ez után a nagy ura­
ság után?

A két házaspár talán össze is szó- 
lulkozott volna, midőn a gazda fi­
gyelme egyszerre a kanyargó útra 
irányult. Egy lovas tart a völgynek 
Csilagvár felöl. Izgatottsága egyszer­
ié lecsilapodott s megkönnyebbülve 
mondja:

— Ott jön az urfi!
Gyárfásáé hirtelen odafordult. Nem 

bírják ugyan egész tisztán kivenni 
a, lovast, de nem lehet más mint 
az urfi ! A molnáráé vissza siet 
a. házba, megvinni Ilonkának az 
örömhírt.

A kedélyek egyszerre lecsillapod­
tok. Ilonka gyorsan letörli könnyeit 
s dobogó szívvel várja Elemért. 
Ma ugyan már semmi sem lesz a 
bemutatásból —- de ez végre is 
mellékes ! A fődolog az hogy Ele­
mér jön.

(Folyt, köv.)

Tánctanitási felhívás i
Alulírott tánctanitó, tisztelettel 

értesítem az igen tisztelt, szülü- 
ket és gyámokat, hogy a tavaszi 
idényre a

TÁNC TANÍTÁST
március hó 12-én megkezdem.
Ez ideig gyermekeiket szíves­
kedjenek lakásomon, Gróf Vay- 
utea 19. szám alatt beíratni.

Kiváló tisztelettel

Schwnrcz Miksa
oki. tánctanitó.

Értesítés!
A nagy pálinka, és szesz hiányt, 

hogy pótolhassam, a legfinomabb 
borokat főzetem ki pálinkának, a 
mellyel a legfinomabb liqeuröket és 
rnmot is lehet készíteni. Kapható 
kisebb és nagyobb mennyiségekben
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Egy bejárónő
délelőtti órára, és egy mindenes 
cseléd felvétetik. Cim a kiadóban.

Kiadó Főid.
Csókáson Gera Sándor szomszéd­
ságában tizenkét katasztrális 
hold szántóföld kukorica ter­
més alá kiadó. Értekezni lehet
Siket Béla tulajdonossal

Eötvös-ntca 20. szám alatt.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy Csanádpaiotán 

az állomás közelében

három járandó föld 
cserépgyárral együtt

eladó. Értekezni lehet a hely­
színen Kardos Sáiidorné meg­
bízottal. vagy pedig Gera Fe­
renc tulajdonossal Mezőhegye­
sen, G-os számú major téglagyár.

Villanymótorok
egy darab 1-7 lóerős, 1200 fordulat«, 
esusztatógyürüs, egy darab 1-3 ló­
erős, 1200 fordulata villanyindtar 
eladó. — Továbbá transmissió fel­
szerelések. leszerelt géprészek mé- 
termázsánkéut eladók. Értekezhetni 
a „Makói Független Újság“ kiadó- 
hivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

leányEgy
szorgalmas
n y o m d a g é p k e z felvétetik a 

..Makói Független Újság“

nyomdájában.

Makulaturpapir
kapható kilósamra

KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-u, I.
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Papirkereskedésemben
mindenféle irodai papirok, u. m.: miniszter,
famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

IRÓGÉP-PAPIR
kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, 
a betűk még régebbi használt gépeknél is 
tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papir 
kizárólag Írógéphez készült, azonban tollal is 
könnyen lehet írni reá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPÍROK
olcsó árban és tetszésszerinti választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK
dús választékban. Legszebb olajos-festmé­
nyek, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapirok
Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGEDI-UTCA 1. (Déri István Ferenc bádogos házában).

Hirdessen
Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói
Független Újság
hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reg­
geli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható. 
Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a leg­
frissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban. 

Dacára a háború okozta drágaságnak,

hirdetéseket
olcsó árban vesz fel a Makói Független Tljság

kiadóhivatala. Szegedi-utca 1. sz.
Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt w

eredmény. ^
dtt-

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Újságban

A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉRSZINHÁZ

Kedden március 5 én,

Márc. 5-én A RABLÖLOVAG
Kalandor dráma 4 felvonásban.

Főszerepben : Kertész Dezső a Vígszínház tagja.

Lobogó tűz Harctér
Életkép. Természetes.

Márc. 5-én

t
$
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KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Penztärnyitäs este 7 órakor.

e
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Nyomatott Kovács Sándor viilanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón.


